
CONSELHO DO PLANO DIRETOR MUNICIPAL DE CACHOEIRO DE ITAPEMIRIM

CPDM  - BIÊNIO 2024-2026

ATA DA 9ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 10/04/2025

Aos dez dias do mês de abril  de dois mil  e vinte e cinco às 14:00, 

reuniu-se o Conselho do Plano Diretor Municipal – CPDM  reuniu-se 

nas dependências da Câmara Municipal  deste município  situada na 

Edifício Comendador Juarez Tavares Mata, Praça Jerônimo Monteiro, 

70  -  Centro,  Cachoeiro  de  Itapemirim  -  ES,  29300-170.  Aberta  a 

reunião  foi  passada  a  lista  de  presença  estando  presentes pelo 

PODER  PÚBLICO:  Secretaria  Municipal  de  Meio  Ambiente  e 

Urbanismo – SEMURB: Titular: Rogério Ribeiro do Carmo; Secretaria 

Municipal  de  Desenvolvimento  Econômico  –  SEMDEC:  Suplente: 

Alexandre  Grégio  Gasparini;  Secretaria  Municipal  de  Cultura  – 

SEMCULT; Secretaria Municipal de Educação – SEME: Titular: Kelly 

da Silva Rosa; Secretaria Municipal de Cultura e Turismo – SEMCULT: 

Titular: Larissa Patrão Machado Valory Heleno; Secretaria Municipal de 

Obras  –  SEMO:  Suplente:  Paulo  César  dos  Santos;  Secretaria 

Municipal de Administração – SEMAD: Titular: Amós Martins Marcelino; 

Procuradoria Geral do Municícpio – PGM: Titular: Vagner Antônio de 

Souza;  Secretaria  Municipal  de  Agricultura  –  SEMAG:  Titular:  José 

Augusto Corteze Antônio;  Controladoria Geral  do Município – CGM: 

Titular: Fernando Santos Moura. E pela SOCIEDADE CIVIL: Conselho 

Regional  de  Arquitetura  e  Urbanismo  –  CAU:  Titular:  Nelson  Luiz 

Napolitano; Ordem dos Advogados do Brasil – OAB/ES: Titular: Cidinei 

Rodrigues Nunes; Associação Comercial, Industrial e de Serviços de 

Cachoeiro  de  Itapemirim –  ACISCI:  Titular:  Custódio  Amadeu  Beca 
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Murta;  UNIMED SUL Capixaba  –  Cooperativa  de  Trabalho  Médico: 

Titular:  Gustavo  Fassarella  Favaris;  Federação  das  Associações  de 

Moradores  e  Movimentos  Populares  de  Cachoeiro  de  Itapemirim  – 

FAMMOPOCI: Titular:  Paulo César Stelzer Bindaco; Associação dos 

Contabilista do Sul do Estado do Espírito Santo – ASCOSUL: Titular: 

Ricardo Rocha Grola; Sindicato da Indústria de Rochas Ornamentais, 

Cal  e  Calcários  do  Estado  do  Espírito  Santo  –  SINDIROCHAS: 

Suplente: Alana de Almeida; Movimento Empresarial Sul Espírito Santo 

– MESSES: Titular: José Amarildo Parmanhani; Não houve Ausentes 

com  justificativa  formal;  Ausentes  sem  justificativa  formal: 

SEMSEG, SEMFA, SEMDES, SEME, AGERSA, IFES, AABRI, APEA, 

SINDICATO  RURAL  DE  CACHOEIRO  DE  ITAPEMIRIM,  LOJA 

MAÇÔNICA  FRATERNIDADE  E  LUZ.  Foi  feita  a  contagem  dos 

presentes pela Secretária Executiva Priscila Perin Gava em segunda 

chamada às 14:15 hs, sendo verificado o quorum de 17 (dezessete) 

presentes. Iniciados os trabalhos pelo presidente Rogério Ribeiro do 

Carmo, foi  aberta a reunião e apresentados os pontos de pauta:  1. 

EXPEDIENTES,  a)  Aprovação  da  Ata  08;  b)  Apresentação  e 

deliberação  de  Projetos  de  Restauros  de  Bens  Tombados;  c) 

Apresentação  e  deliberação  de  alterações  pontuais  do  PDM;  2. 

INFORMES. Iniciados os trabalhos pelo Presidente Rogério Ribeiro foi 

proposta  a  aprovação  da  Ata  08,  sendo  então  aprovada por 

unanimidade.  O  presidente  Rogério  Ribeiro  deu  continuidade  aos 

pontos  de pauta  com a apresentação de Projetos  de Restauros  de 

Bens Tombados, sendo feita a apresentação do projeto por Fernanda 

Silva  da  SEMCULT  acompanhado  de  um  responsável  técnico,  foi 

apresentado o rpojetos de restauros, do Chafariz do centro da cidade, 

a Praça de Convvência e de mobilidade da Casa de Roberto Carlos, 
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Casa  do  Artesão,  o  Centro  Operário,  O  Mercado  Municipal,  sendo 

aprovado de imediato o Chafariz, sendo que os demais projetos serão 

apresentados  à  comissão  técnica  que  será  formada  para  ser 

deliberado  pelo  CPDM  posteriormente.  Na  sequência  o  presidente 

Rogério propôs a apresentação alterações pontuais do PDM, e sendo 

estas apresentadas por Carla Prucoli  da SEMURB representante do 

Grupo  Técnico  Permanente  de  Revisão  do  PDM,  que  fez  a 

apresentação  à  plenária  do  CPDM  do  resumo  dos  estudos  para 

modificações pontuais de alguns artigos do PDM, após a apresentação 

a plenária decidiu por unanimidade que seria feita uma Comissão de 

Revisão do PDM que se reuniria com o  Grupo Técnico Permanente de 

Revisão do PDM e produziria um relatório final que seria posto para 

votação na plenária do CPDM.  Por fim foi  retomada a palavra pelo 

Presidente Rogério Ribeiro que encerrou a reunião do dia 30/04/2025 

às 17:00hs, sendo a reunião transcrita, revisada, assinada e publicada, 

ficando  após  isto  disponível  no  site  a  prefeitura 

https://www.cachoeiro.es.gov.br.
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